

**A4** 2017年2月 第5期

编辑:李天凤 排版:王秀文 商贸与电子信息系报道

## 佳句鉴赏

### 文学作品·鉴赏

## 青春的脚步

曾经在梦中跌倒了又爬起，曾经在梦中失声痛苦后又开怀大笑，曾经在梦中走过了一段艰难困苦的道路，之后却又因为这段路而感到幸福。时间一点点的从眼前流逝，再回头看美留下的脚印，一滴滴的回忆又涌入了脑海之中。

四年前的我们，才刚刚踏入期盼已久的学校，还都是一群天真的孩子，认为所有的事情如想像中那般简单，从来没有想过要成为一名优秀的21世纪人才，需要付出这么多的眼泪和汗水。

我们一天天在汗水和眼泪中长大，随着青春的步伐，我们也逐渐在泪水中懂得，在泪水中明白，成长是需要付出的，而成功是则一定需要代价。

我的青春是缤纷多彩的，一路走来有同学的鼓励，朋友的陪伴，老师的关怀和亲人的呵护，他们为我的青春增添了不少色彩，让我从中得到了不少的欢乐，所以我是幸运的。

青春是我们最真实的资本，永远无法忘却的是美丽的心情，永远不会放弃的是成长的意义，没有任何的伤感，只有如期而至的平静与欣慰，我们每个人都有一片自己的天地，在这片天地之中，我们不一定会有显赫的身世和绝世的美貌，甚至没有人曾注意过自己，但这并不重要，重要的是自己，青春的舞台是属于自己的，每个人都在舞台上跳着那支属于自己的荧光舞蹈，就算跳的不好，就算没有人为我鼓掌，可是总有一天，我可以看到属于自己的荧光舞蹈。

虽然说青春固然美丽，但也有着无数个漂雨的日子。喜欢在伤害的日子里也学会了去思考，去面对，去言语，去原谅。

但时间还是在一分一秒的过去，它是无情的，它赋予了我们同样的身心和智慧，给了不一樣的旅程和归宿，让我们行走于天地间，只是在一味的走，但无论失败怎样，结果如何，时间只是在见证青春留下的脚步。

作者: (电子商务)林笑笑

---

## 当自由遇见孤独

匈牙利诗人裴多菲的一首诗大家都耳熟能详。“生命诚可贵，爱情价更高，若为自由故，两者皆可抛。”论自由，爱情与生命都能予之舍弃。那么如果当孤独遇到了自由又会产生什么化学反应呢？

当“孤独”遇到“自由”，是否像一对恋人般互相吸引，互相“爱慕”。又或是它们如同一对“孪生兄弟”，互相包容，互相照顾，彼此成为最好的家人。

人的生命仿佛是由一次次的离别，一次次的重逢，一次次的相聚组成，似乎就在这一次次的离别中我们开始渐渐一个人开始独自离家远行，一个人背上行囊去理想中的大学。

当你独自拖着笨重的旅行箱开始一个人做上火车的那一刻起，随着火车越驶越远，“孤独”这个仿佛与自己从不沾边的词开始逐渐涌上心头。这时我们开始无比怀念家，看着身边的陌生人情不自禁的怀念远在他方的朋友。或许很多时候，我们都是自己一个人，然而我们却一个人度过了所有的，你的孤独，虽败犹荣。

有时，常常觉得一个大似乎除了物质生活，有的是无限的自由，一个人的影子在阳光下可以托的很长，然后乘风而醉。在这自由里只有一人的呼声，只是自己，一个人可以走很多地方可以来一场说走就走的旅行，只是自己，只去看风景，你并不会觉得形单影只，仿佛那是一个完整的只属于自己的小小世界。

“我”讨厌想念，尤其夜幕四起。一个人躺在床上呆呆的看着手机，似乎在等些什么。“想念”虽是我讨厌的，然而却不可否认“我”更爱自由。撒哈拉沙漠中的鹰是孤独的，然而它却拥有了更为无限飞翔的自由，好似整个天空都是它们的，星星是孤独的，然而在黑暗的夜空中它们用尽自己所有力气照亮大地也是自由的。

一个人哭，一个人笑，一个人吃饭，一个人远行，如果选择了自由就必须似乎就必须接受孤独，当你拥有自由时便不要担忧孤独，唯日后想起都会被我们自己感动。

作者: (电子商务)陈倩倩

植树节小故事二期  
《治病种杏》

三国东吴名医董奉，医术精湛，济贫善施，为人治病不收财礼。只要求治好一个轻病人，种一棵杏树，治好一个重病人，种5株杏树。天长日久，他的房前屋后竟有10余万株杏树，人称“杏林杏仙”。后来，每当杏子成熟，董奉把它换成粮食。赈济穷人，这就是历代文人美谈的“杏林佳话”。从此，“杏林”成了医学界的代名词。

《思乡植柳》

唐代文成公主远嫁西藏松赞干布，特地从长安带去柳树苗，植于拉萨大昭寺周围，以表达对柳树成荫的故乡的思念。因此，这些树被称为“唐柳”或“公主柳”，现在已成为藏汉友好交往的历史见证。

《写诗护树》

爱国名将冯玉祥爱树如命，曾在军中立下护树军令：“马嘴二十，补栽十棵”。他驻兵北京，率领官兵植树造林，被誉为“植树将军”。驻兵徐州时，带领种植大量树木，并写一首护林诗警示军民：“老冯驻徐州，大树绿油油，谁砍我的树，我砍谁的头。”

# 财经导报

2017年2月 丁酉年  
第5期 A1  
邮箱:smydxxxfwdb@163.com

### 商贸与电子信息系召开学生表彰大会暨学生管理工作会议

2017年2月28日晚7点，我系在以智楼一楼报告厅召开学生表彰大会暨学生管理工作会议，鼓励在2016-2017学年度第一学期各项活动中表现优异的同学。出席此次大会的有系主任兼党支部书记苏泽军、团总支书记兼学管干事张波，系学生会全体成员、各班班干和获奖学生参加会议。会议由系副主任王焕庭主持。

首先，由张波老师宣读了校计算机技能大赛和系户外素质拓展活动的获奖名单，接着与会领导和老师为获奖同学颁发奖状和奖品。之后，获奖代表上台发言，他们代表获奖学生感谢各位老师的教育与帮助，并将在今后的学习生活中发挥特长，努力学习，力争取取得更大的进步。

苏泽军在讲话中对本次大会受到表彰的同学表示衷心的祝贺，肯定以赛促教、以赛促学的积极作用，并提出要积极推进系部文明创建，希望我系全体师生继往开来、开创辉煌！

最后，王焕庭在总结中讲了以下几点：1、贯彻和落实好高校思想政治工作会议精神；2、全力以赴抓好安全教育工作；3继续深化学风建设，做好文明共建工作；4、落实并组织好本学期各项学生活动。

通过本次会议，不仅是对大家工作的一种肯定，更是为全系同学树立了学习的榜样。极大的鼓舞了同学们学习、工作的积极性，同时为本学期学生管理工作确立了方向。让我们携手共进，努力拼搏！为我系、为自己的人生再添辉煌！

### 新学期新展望——商电系召开新学期学生工作会议

凯歌高奏辞旧岁，豪情满怀迎新年。2月13日晚7:30，我校新学期首次学生工作会议在办公室举行。系负责人苏泽军、王焕庭及全体辅导员（班主任）参加会议。

会上，苏泽军要求全体班主任辅导员扎实做好学生管理工作，特别强调新生辅导员做好转专业学生后续的手续办理工作，毕业辅导员做好毕业生的实习工作跟踪和指导，切实保证实习的质量，为学生就业提供必要的指导、服务和支持，提高就业质量。王焕庭就新学期学生管理的具体工作予以布置和强调。与会人员还就工作情况进行交流，相互学习。

本次会议既是一次工作部署会，又是一次收心会，让全体辅导员走出假期的慵懒松散，明确职责，撸起袖子加油干，重新起航，新春新气象，新学期新展望，我系全体学生工作人员定会鼓足干劲、敬业爱岗，在学校党委班子的坚强领导下，认真落实各项工作，全力服务于学校的转型发展和安全稳定。

## 环保

加拿大侵犯松鼠要道歉在加拿大，松鼠很多，有时候它会跳到人们的脚边索要食物，如果你初来乍到，不懂该国的规矩，随意用脚把松鼠踢开，又恰好被当地的小孩子看见了，这些环保小卫士们会要求你向松鼠道歉。

法国每月交四公斤生活垃圾。法国十分重视垃圾的分类处理。除了要求生产厂家负责垃圾的回收处理外，还对居民作出了相应的规定，要求每户居民每月必须上交生活垃圾4公斤。环保部门再将这些分类垃圾集中到一起，综合利用。

巴西公园每周静园一天。在巴西，为了保护旅游资源，规定每个国家公园对公众开放的地区不得超过园区面积5%在公园内进行第三产业活动必须经过审批。并承担环保责任，同时，每周的星期一静园一天。该国还动员民众自觉地参与保护环境。“亚马逊动植物园”，就是当地政府为普及环保知识而新设的场所。这里饲养了亚马逊地区上百种动物，还有数公顷的原始森林，供游人参观。有趣的是园内的导游却是中、小学生。他们佩戴着动植物园标志的胸章，带着游客在园内走一路，讲解一路。这些学生由当地学校轮流组织来这里轮训一个月。他们听取园区技术员详细介绍亚马逊动植物的知识，课后则由学生自己充当义务导游，在实践中巩固课堂上的知识，培养热爱大自然，保护生态环境的情感。这个动植物园开办后，不仅接待了成千上万的游客，更重要的是培养了一代热爱亚马逊的年轻人。

### 低碳生活从我做起

人都知道，我们只有一个地球；而地球是人类与所有生命共同的地球。生命的延续，人类的生存，一刻也离不开自然资源。而面对今天地球的现状，每一个稍有良知的人都不能不为地球的明天而忧虑。自从我在电视里了解到二氧化碳的危害，我便意识到低碳生活的重要性。

其实，加入到低碳一族当中并非难事，“低碳生活”细节贯穿在家居生活的各个环节，就拿日常生活用电来说：家用电器的插头插座接触良好才能节电；电水壶的电热管积了水垢要及时清除，这样才能提高热效率；熨烫衣物最好选购功率为500瓦或700瓦的高温电熨斗，不仅升温快，还能节电；所有的家用电器尽量不使用“声控、光控、遥控”等作为控制开关，这样可节电10%~15%。这样看来，每个人都能为控制全球气候变暖做出积极的贡献。

或许有人认为，即使自己“低碳”了，也挡不住工矿企业的违规排放。但是，冰川融化、气候恶化，每个人都将受到惩罚。“低碳生活”带来的其实是一种新的生活质量观。需要理清的是，过“低碳生活”，并不是意味着就不能开车、住大房子、享受。含义是要给最大的保护，响更小或有现在建设了，热效果非常件下，隔热层控到一个合太阳能汽车、生物燃料汽车等，同时大力发展公共交通。

总之，在我们的日常生活中有很多的方法可以减少二氧化碳的排放，只要我们都重视起来，我们的环境就会越来越好，相信大家以后都会努力地减少二氧化碳的排放。面对自然气候的恶化，于是人们从日常的行为开始保护地球家园——开始了低碳生活。地球只有一个。在可预见的未来，人类不可能找到第二个地球，并实施大规模移民。为了人类自己的生存，为了子孙后代的延续，我们必须善待地球！

保护环境  
人人有责

人们身体健康提供和舒适感，对环境帮助改善环境。如欧洲很多零排放建筑，隔好，在自然通风的条件下，可以把室内温度调适的水平，且能保持交通领域，可以开发很长时间。在



流感预防小常识

1、尽量减少与禽畜等动物及其排泄物、分泌物的直接接触。尽量让儿童远离病、死禽畜动物。

2、勤洗手，特别是在接触禽畜后要尽快及时洗手，同时掌握正确的洗手方法。

3、不自行宰杀禽畜等动物，不食用病、死禽畜肉，不购买无检疫证明的活、冻禽及其中产品。

4、生禽畜肉和生蛋等一定要烧熟煮透，在食品加工、食用过程中要做到生熟分开，处理生禽畜的案板、刀具和容器等不能用熟食。

5做好个人卫生，勤开窗通风，打喷嚏时注意遮掩口鼻，不随地吐痰，尽量不去人多拥挤、空气不流通的场所。同时保证充足的睡眠，加强体育锻炼，避免过度劳累，增强身体抵抗力。



## 十佳大学生



榜样表率

二号

我叫李晓羽，女，1997年12月出生，共青团员，是桐城师范高等专科学校初教二班的一名学生，现任班级学习委员、校团委实践部部长。知悉，2016年度“中国大学生自强之星”评选活动启动，特提出申请，以下是我的个人事迹材料。

一、我出生在安徽蚌埠一个普通家庭，我拿到大学的录取通知书对家里人来说是一个无比的好消息。为了不断提高自身的马克思主义素养，紧随党的思想路线坚定政治立场，我结合父亲是教师的优势，始终走在学习“科学发展观”和“六个为什么”等先进指导思想的前列，在学校开展青马工程课程之际，争取到去上青马工程的课并且顺利拿到了结业证书，我将继续努力接受考验迅速成长，争取早日成为一名共产党员。

二、

### 1. 全面发展、开阔视野磨砺自强之品性

师范专业对理论知识的要求很高，课堂上我认真记笔记，仔细思考，还积极自荐做学习委员，在督促自己的同时加强和同学们、老师们的沟通，以期更快的提高自己的理论素养。纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。为了让自己更好的将课本上的知识融会贯通，我积极寻找相关机会提高自己“理论联系实际”的能力，在假期之余，去到小学教室听听那些优秀的教师们如何上课，让自己看到了教育学是课堂中的应用，进一步加深了自己对师范专业的认识，受益匪浅。为了使自己的视野更加开阔，我一直尝试着挖掘自己各方面的潜力，演讲、朗诵、主持、播音、配音、评书、相声、辩论等等。常言说，“欲得之，必先予之”。挑战的东西多了，便会遭受更多的打击，而每一次在即将放弃的时候，我想到的都是妈妈坐着的板凳和父亲布满老茧的双手，也埋怨过为什么自己过的日子比别人苦，可我看到很多人衣食无着求学无果的时候，我就会拍一下自己的脸，告诉自己：“天将降大任于斯人也，必先苦其心志……。”不经历风雨怎能见彩虹，在全面发展的道路上，我用父亲传授给我“的倔劲儿”诠释自强。

### 2. 勇往直前、锲而不舍素描自强之梦想

能做一名舞蹈老师一直是我的梦想，从小学开始我就一直在学习舞蹈课程，皇天不负有心人，我也如愿考到了舞蹈十级，并且拿到了优秀的证书，在高考之际我也是非常想报考舞蹈类院校，可是艺术专业的学费是我不敢想象的，所以高考时我没有敢考舞蹈专业，但这份梦想的火花未曾熄灭过。大一时我在课余时间回到家乡的青少年宫协助以前教我的舞蹈老师一起给小孩子上课，我刚跳完一支舞，小朋友们竟然说我跳的呆板又不自信！摸着额头上因为紧张和累流下的汗水，觉得自己委屈的同时，自信一下子消失了半截，真的想放弃。可我想想自己在电视前看到舞蹈演员完美的跳舞的场景，我坚定地对自己说，决不放弃！之后，每一次舞蹈我都会数一下小朋友们笑了几次，哪些地方不满意，并定下下场舞蹈的目标，经过努力我终于更加自信灵活的站在了舞台上；为了让自己动作做到更加协调，我坚持每天练半个小时的基本功；为了锻炼自己的不怕场能力，我坚持去舞蹈房带小朋友们跳舞。我不知道我的梦想什么时候能够实现，可我愿意一直坚持着不会放弃。

回首自己一路走来，很感谢有那么多来自师长的关怀和朋友的鼓励支持，让我增添了坚强和自信、执著和勇气。我在自立自强中学会了分享和承担，并开始觉察到作为一名大学生和一名中国青年应当承担的责任和具有的视野！我想，我的自强之路刚书写了一个逗点，我还会继续在追梦的道路上奋勇前行。

